



## Államsegély a községeknek.

Megmozdultak az ország magukra hagyott községei, tömörülésre készülnek és az állami feladatok teljesítéséért az állam részéről kárpótlást kívánnak. Mozgalmuk jogosságát és kivánságaik igazságos voltát a törvényre alapítják, — a törvényre, mely az elmúlt évben a városok államsegélye biztosításakor elvileg kimondta, hogy az önkormányzati testületeket az állami teendők végzéseért államsegély illeti meg. Gazdag, hatalmas, nagy anyagi erővel bíró városokat csakugy, mint a legkisebbeket kárpótolja az állam az állami teendők ellátásáért, — s ha a városok álláspontja szerint szükség is az államsegély, — de az állami kárpótlás kötelezettségének elve mégis érvényesült.

Az ország községei csakugy teljesítenek állami feladatokat, mint a városok — s ki tagadhatná, hogy nem elhanyagoltabbak, szegényebbek, — gazdaságilag gyengébbek-e a községek, mint a városok?

Minden érdekkör, ha valamely állandóan felismert közös érdek által összekapcsolódik, ezen érdek kielégítésére szervezkedik. A városok sikeres szervezkedése meghozta a maga gyümölcsét s joggal állítják a községek, hogy ha a városoknak, mint önkormányzati testületeknek volt és van szervezkedési szabadságuk, a községeknek legalább is van közös kérelmezési joguk.

Az a különbség, mely város és falu között mindenütt a világon megvan, nálunk a legnagyobb. Ebből a tényből sokan azt a helytelen következtetést vonják, hogy ennek így is kell lennie és hogy a községben magasabb kultúrát, lakosság kényelmére, egészségére szolgáló szükségletekről nem lehet beszélni. Igaz az, hogy ma még nem lehet beszélni róluk, de nem azért, mert nincs rájuk szükség, vagy azért, mert nincs meg a szükségérzet, hanem mert a községek eszelekvési és elhatározási szabadsága minimális, az állam pedig nem terjeszti ki gondoskodását a községekre oly mértékben, mint amint a községek nemzet- és államfentartó minősége megkövetelne.

A nemzeti törekvések legjava nálunk a városok felé fordul és ez alól az egyes erős akarral is nehezen képes magát felszabadítani. Hasonlítsuk össze a város közevét, világított utcáit, szórakozó helyeit, magasabb kultúráját, az emberi kényelmet szolgáló sokféle intézményeit s általában a város életét a faluval. Oda összpontosul a hatalom, az esztétikai élvezetek, a tudományoknak és művészeteknek minden vívmánya, mely érdemessé teszi az életet arra, hogy éljünk. A faluban mindabból alig van valami s öszszel és télen olyanoknak, kik jobbbhoz szoktak, a faluban élni alig lehet.

egy hang — melyik vershez keresi a rimet?

Az ifju gyorsan megfordult, mint valaki, kit hirtelen mély álomból ébresztettek. Előtte állt egy akkori tökéletes piperkőce mintaképe. Kezében nagy virágoskrot tartott, gazdagon himzett övszalag erősítette derekához a csillogó kardot.

— Ah, mester Timone! Nem, rimet nem kerestem, nem is szoktam keresni. Az hivatalanul jön.

— Ej, ej, büszke szó. Nem mond igazat. Ugy beszél, hogy sokszor egész éjszakát virraszt át, míg egy szonett alakul kedvére... Nos, Isten áldja! Keresgélje tovább a rimeket, míg én a boldogságomért megyek, mely már enyém.

— A boldogságért?

— Érte, Biceért, a Folco Portinari leányáért, a templom elé, hogy hazavezessam. Vőlegény vagyok, boldog vőlegény. A viszontlátásra messer Trovatore. Ha megvan a rim, emlékezzék meg rólam.

Dante már nem hallotta szavait. A sötétség tengere borult reá és áradt át a lelkén. Ugy tetszett neki, mintha körötte vadul fölzugnának a hullámok, mintha a föld megnyilna lábai előtt.

Kábultan állt ott; ügyet sem vetett arra, hogy szalatt eltávozott mellőle Guido Cavalcanti.

A rossz, kövezetlen, sáros utak, a szakadó eső, az esti sötétség, az egész élet unalma és egyhangúsága tűrhetetlenné válik.

Az a távolság, mely nálunk a falu és város közt van, az egyoldalú fejlődés eredménye. Minden úgy van ma megteremtve, hogy a faluban jelentkező összes kulturális, gazdasági és szellemi erőnek a város veszi hasznát. A falvak embereiből még a tudata is kivészett annak, hogy ők politikai és társadalmi téren számitanak.

A magyar községnél nincs elhagyottabb és szegényebb. A magyar állam 1600 millió koronás költségében nincs egy számbavehető tétel a községek kifejezett fejlesztésére. A községek közterhei évről évre óriási emelkedést mutatnak. A községi pótdadó országos átlaga 1881 évben még 16.8 százalék volt, ez az arány 1898 évre 34.4 százalékra emelkedett, az 1908 évre pedig 46.4 százalékra szökkenett fel. Száz százaléknál magasabb pótdadója ma 1386 községnek van, s vannak községek, hol 300, sőt 500 százalék és ezen felüli pótdadó terheli a község lakosságát. A legtöbb község 70—90 százalékos pótdadó terhe alatt küzködik, és a községek adósságainak szaporodása messze felülhaladja vagyunk szaporodásának arányait.

Az államkormányzás művészete az, hogy az államban élő minden szervezet harmonikus fejlődése egyenlően biztosítsa. Az egészség, kultúra, a népjólét emeléseért folytatott küzdelemből részt kérnek a községek s arról akarják meggyőzni az illetékes tényezőket, hogy nagy igazságtalanság, hogy mikor a gazdag, hatalmas városokat tízezrekkel kárpótolja az állam az állami teendők ellátásáért, ugyanazért a községeknek semmit sem juttat. Eppen ezért az állami teendőkért kárpótlásuk és államsegélyben részesítésük iránt közös mozgalmat indítottak, — törvényes mozgalmat kérelmezési jogaik gyakorlásával — s joggal hiszik, hogy az ország összes községei is kaphatnak legalább ugyanannyi államsegélyt, mint amennyit szervezkedésükkel a városok kiküzdöttek.

A községek mozgalma, kérelme, — melynek napirenden tartására egy új lapot is alapítottak, a Községek Lapját, — méltányos, igazságos és erős szervezkedéssel remélhetik is teljesedését.

## HIRDETÉSEK felvételnek

A KIADÓHIVATALBAN.

Mit törődött most még az ő válaszával? E válasz után, mely még fülébe esenget, mint a menydörgés hangja!

... Lépések, beszélgetés, nevetgélés zaja riasztotta fül merengéséből.

Ime, ő jött ott. A templomból jött vissza — mellette büszkélkedett Timon de Bardi. Az ő virágoskrot tartotta kezében s a leány szelid mosollyal nézett le rá, míg kísérfje közel hajolt hozzá. Dante szökni akart, de nem volt képes erre. Ereje elhagyta. S már késő is lett volna.

— Minő boldogság hogy kísérhetem! — sutogta Simon — boldogság, melyért az élet sem volna nagy ár!

— Nem tudom, felelte szerényen a lány, hogy ez boldogság-e s oly nagybecsű. És különben, mily könnyű az, boldogságot érezni, tette hozzá és a poeta érezte, hogy a hangjában könnyek rezegnek meg, de boldogságunkban azokra gondolni, kik nélkülöznek, ez nehezebb, Signor, ez nagy.

— Nem értem önt Signora, kire gondoljak?

— Azokra, akik szenvednek, signor Bardi, azokra, kik szenvednek — szolt ő halkán.

Mielőtt Simon de Bardi még megsejtette mi a szándéka, letörte a törőt a legszebb rózsát és odanyújtotta a poetának, lesütött szempillákkal, végtelenül jószágos arekifejezéssel.

## Megyegyülés előtt.

Az állandó választmány ülése. — A tárgysorozat.

A december hó 9-én tartandó megyegyülésre vonatkozólag ma vettük kézhez az állandó választmány ülésére szóló meghívót s a tárgysorozatot. Közreadjuk mindkettőt.

I.

Igen tisztelt állandó választmányi tag ur!

A folyó évi december hó 9-én tartandó törvényhatósági bizottsági rendes közgyűlésen felveendő ügyek tárgyalása végett az állandó választmány f. é. december hó 1-én d. e. 9 órakor a vármegyeház gyűlés termében gyűlést tart, melyre i. t. választmányi tag urat tisztelettel meghívom.

Zalaegerszeg, 1913. évi november hó 20-án.

A főispán ur távollétében

Arvay Lajos sk., alispán.

II.

A közgyűlési tárgysorozat 121 pontot tartalmaz. A legérdekesebb pont természetesen a közigazgatási és bizottsági tagok választásai lesznek, melynek esélyeiről külön számolunk be. Itt csak a meghívót s a tárgysorozat kivonatát közöljük.

Igen tisztelt vármegyebizottsági tag ur!

Van szerencsém értesíteni, hogy a vármegye törvényhatósági bizottságának december havi rendes közgyűlése 1913. évi december hó 9-én lesz a vármegyeház gyűléstermében megtartva. Kérdete délelőtt 10 órakor. Arvay Lajos alispán.

Fontosabb tárgyak a következők:

Alispáni jelentés a törvényhatóság állapotáról és a számonkérőszéki gyűlés jegyzőkönyve.

A megyei közigazgatási bizottság választott tagjai sorából kitépő Bosnyák Géza, Hertelendy Ferenc, Koller István, Nagy László és Vizlendvay Sándor urak helyébe új bizottsági tagok választása.

A megyei vasut pótdónak 1914. évi január 1-től kezdődő hatállyal leendő megszavazása és kivetése.

A 16040/1913, sz. közgyűlési határozat a megyei tiszti nyugdíjalap fizetőképességének biztosítására pótdókkivetése tárgyában.

A vármegyei katonaszállásolási pótdó százalékának az 1914. évre leendő megállapítása.

Azután tovább haladtak s eltűntek a ház kapujában. Egyedül maradt Dante. Ajkaihoz szorította a dusan fölvirult lángoló rózsát, melyet megszentelt a könyv, mely ráhullott az ő tiszta szeméből — a mennyei szeretet és véghetetlen könyörület könnye.

És még sokáig, sokáig áll Folco Portinari háza előtt a fiatal Dante Alighieri. Merev tekintetel nézte a rózsát — eleinte minden gondolat nélkül — kábultan a kimondhatatlan bánattól. Majd lassan-lassan megkülömböztette a rózsaszirmait, e szirmok hajtásait — látta, mint illeszkednek egymáshoz e szirmok mesésen finom esigavonalakban és szenvedélyes lelkének fantáziája e esigavonalakat követve, mind mélyebbre és mélyebbre hatolt, komor hangulata démonikus varázshatalommal fejlesztette képzeletének erejét, a rózsza eltűnt tekintete elől, csak a esigavonalak maradtak, szüntelenül, örökösen forogva egy titokzatos örvény, egy idegen, iszonyu, feneketlen mélység felé. Viziója volt, rejtélyes, lázas álom szülte kép tárult előtte. A poklot látta viruló rózsza alatt, a pokol tátotta följe torkát és a kin pokla, mely lelkében dult, im alakot öltött, látható életet élt. Könnyei leperegtek a rózsára, mint az olvasztó ólom, maróan, mint a kéneső Szodoma és Gomorrhára. Am tisztító és szentesítő könnyek

**előtt.**

**tárgysorozat.**

megyei gyűlésre az állandó vá- a tárgysoro-

gi tag ur!

tartandó tör- ögyűlésen fel z állandó vá- d. e. 9 órákor gyűlést tart, at tisztelettel

ber hó 20-án. távollétében sk., alispán.

pontot tartal- mésztesen a k választásai számoluak be. ozat kivonatát

gi tag ur!

y a vármegye eember havi ember hó 9-én en megtartva. Lajos alispán. k:

ág állapotáról ökönyve. ság választott za, Herteleny és Vizlendvay tagok válasz-

14. évi január megszavazása

határozat a me- ségének bizto-

solási pótadó megállapítása.

ek a ház kapu- Ajkaihoz szori- rózsát, melyet ott az ő tiszta és véghetetlen

oleo Portinari ghieri. Merov einte minden kimondhatatlan gkülömböztette ásait — látta, rmok mesésen élyes lelkének tve, mind má- nor hangulata osztette képze- tekintete elől, szüntelenül, örvény, egy g felé. Viziója te kép tárult a alatt, a pokol la, mely lelké- ató életet élt. nt az olvasztó Szodoma és esítő könnyek

A megyei központi, állandó, állandó bíráló, igazoló választmány megalakítása (Előbbiek 1914—16, utóbbi 1914. évre.)

A megyei közegészségügyi bizottság megalakítása az 1914—1916. évekre.

Jász-Nagykun-Szolnokmegye átirata a *községi takarékpénztárak szervezése* tárgyában.

Torontál vármegye átirata az Országos Központ Hitelszövetkezet és az annak kötetékébe tartozó vidéki gazdasági- és ipari hitelszövetkezetek állami támogatása érdekében leendő módosítása iránt.

Székesfehérvár átirata a középiskolai törvénynek a főreáliskolák fejlesztése érdekében leendő módosítása iránt.

Hódmezővásárhely átirata a mezőgazdaságból élő védőkötelesek fegyvergyakorlati idejének megállapítása tárgyában.

Arad város a keresetképtelen munkások kötelező aggkori biztosításának és ellátásának törvényhozás útján leendő rendezése iránt a kormányhoz intézett feliratát pártolás végett megküldi.

A zalaegerszegi irodalmi és művészeti kör kérelme az általa rendezendő hangversenyre pájadij adományozásáért.

A Balatoni Szövetség kérvénye rendszeres évi segélyért.

A Magyar Védő Egyesület kérvénye az iránt, hogy a vármegye továbbra is tagja legyen az egyesületnek.

Dr. Thassy Gábor m. t. főorvos és a járási orvosok kérvénye utáltányuknak 1500, illetőleg 1000 koronára leendő felemelés és a községi (kör) és törvényhatósági orvosi szolgálat közt a viszonyosságnak a nyugdíjazás szempontjából leendő megállapítása iránt.

A dunántúli h. é. vasut részvénytársaság kérvénye a zalaegerszeg—zalaövi h. é. vasut kiépítésére és a zalaszentiván—kisfaludpusztai vontatótelep áthelyezésére megszavazott 190 ezer korona segély kifizetése iránt.

A megyei nyugdíj intézet alapszabályainak 5 §-a értelmében 6 évenként újból alakítandó nyugdíjintézeti kezelő választmányba 4 rendes 1 póttag választása.

A községi és körjegyzői nyugdíjalap kezelő választmányában 9 választmányi tag választása

A községi számvizsgáló elnökök kiküldése az 1914. évre.

Az állandó bíráló választmány a legtöbb adót fizető törvényhatósági bizottsági tagok névjegyzékét bemutatja.

Ugyanez a választott bizottsági tagok névjegyzékét bemutatja.

harmata is érte a rózsát s e könyek fényében mintha hirtelen elsápadna a vérespirban lángoló rózsza, mintha hófehér tisztaságban tündökölné, mintha nőne, nőne óriási nagyságra, mintha Empirion rózsájává válna, melynek minden levélkéje egy szentnek a trónusa, a középpontja lángörvény s ez a trónusa a szeretetnek, mely indítja osillagok mozgását. Fölkel mint a »creatura bella bianco vestita«, elébe megy, kezében tartja a hervadhatatlan babérkoszorút, melynek levelei osillagok; és az óriási tért betölti — zuhanó vizek zugása gyanánt — számtalan angyalsereg ujongása: »Szent, szent, szent, — Hozsanna Alleluja — « Forró érzással szorította ajkához a rózsát Dante Alighieri. Lelkében ki- aludtak körvonalai az ő hatalmas művének, melyet megteremtve felül emelkedett a viszonzatlan szerelem fájdalomán. a haza árulásán érzett keserven. Nem tudta hogy fiatal festő haladt el mellette, ki látára megindultan megáll hogy képet lelkébe zárja és a jövőre nemzedékre hagyja örök emlék gyanánt.

Giotto volt ez a festő.

A választott törvényhatósági bizottsági tagok sorában időközben megüresedett helyek betöltése.

Dr. Gózonny István novai járási szolgabíró kérvénye végkielégítése iránt.

Zalaegerszeg képviselőtestületének egy lófogat beszerzése tárgyában hozott határozata. stb. stb.

**A vármegye tükre.**

— Az alispáni jelentés. —

I.

A közeledő megyegyűlés egyik jelentős előhangja, az a nagyterjedelmű s mint mindig — most is precíz, tartalmas jelentés, melyben Arvay Lajos alispán ezuttal is hű tükrét nyújtja a közigazgatás elmúlt negyed évének.

Mint közérdekű adatokat közöljük a jelentésből a következőket:

**Közegészségügy.**

Hosszasan ismerteti a jelentés a *kolerajárvány* lefolyását, mely lapunkból is bőségesen ismeretes. A közegészségügyét érintő betegségekről így számol be:

A felnőttek egészségi állapota szeptemberben a szokottnál kedvezőtlenebb volt, amenyiben a hűvös és nedves időjárás folytán több influenza és hurutos megbetegedés észleltetett. Augusztus és október hónapokban a viszonyok tekintetben kedvezőbbek voltak; osupán Rezi és Sümeg községekben fordultak elő augusztusban nagyobb számban tifusz megbetegedések, amelyek azonban elég jó lefolyásuk voltak és október hónapokban nem volt kielégítő, mert az emésztő szervek heveny hurutos és lobos bántalmi halálos kimenetelűek voltak. Nagyhorváti és Pacsa községekben a vörheny járványszerűen lépett fel, ugyancsak a letenyei járásban is a vörheny uralkodott s emiatt az iskolák Egyeduta és Kerkaszentmiklós községekben bezártak.

A bejelentésre kötelezett fertőző betegségek közül:

roncsoló toroklob 55, hasi hagymázban 141, vörhenyben 191, kanyaróban 84, hőkhurutban 76, bárány himlőben 2, fültőmirigylobban 1, vérhasban 17, gyermekági lázban 1, ázsiai kolerában 5 gyógykezeltetett.

A szemesés kőthártyalobra (*tarachoma*) vonatkozólag a f. év I felére elrendelt általános szemvizsgálat befejeztetvén, a beérkezett féléves jelentések szerint a múlt év II. feléről ápolás alatt maradt 2937, az idei I. félévben ápolás alá került 1832, a félév alatt gyógykezeltetett 4769, akik közül gyógyult 592, távozott vagy meghalt 81, a félév végén gyógykezelés alatt maradt 4096. A trachomás betegek szaporodására való tekintettel az alsó-lendvai és letenyei járásban állami trachoma-orvosok kiküldése iránt felterjesztés tétetett a belügyminiszter urhoz, akihez a megyei közigazgatási bizottság is feliratot intézett a perlaki trachoma-kórház fentartása és Csáktornyan egy hasonló kórház létesítése iránt.

Orvos rendőri boncolás 3, külső hullaszemle pedig 35 esetben teljesített. Sulyos tesi sértésnek 35 esete jelentetett be. Öngyilkosságot 10 egyén követett el. Véletlen szerencsétlenségből bekövetkezett halálnak 14 egyén esett áldozatul Szerencsétlen szülésnek 12 esetében volt orvosi beavatkozásra szükség. Elmekórnak 6 esete képezte a hivatalos beavatkozás tárgyát s az illetők közül 2 állami elmeorvosintézetbe, 2 a zalaegerszegi, 1 a kaposvári közkórház elmeosztályára szállított, 1 pedig megfigyelés alatt házi ápolásban hagyott. Veszett eb marása következtében 7 egyén szállított a budapesti Pasteur-intézetbe. Két évnél fiatalabb gyermekek

gyógyíttatása 54 esetben lett elmulasztva; a mulasztók ellen a törvényszerű eljárás megindítatott és 30 esetben befejezést is nyert.

Fertőző bántalomban törént elhalálozás (kolera-gyanu) miatt 1 esetben teljesített orvosrendőri boncolás és az elhalálozás okául ázsiai kolera állapítatott meg, bakteriologiai vizsgálattal is.

A vármegye területén lelene 72, dajkaságba adott gyermek 326, elmebeteg és hülye 770, siketnéma, vak és nyomorék 792 van; a közsegélyre szorultak száma 2276, a keresetképtelen árvák száma 2589.

A járási tiszti orvosok 118 községben teljesítettek egészségügyi vizsgálatot s az erről sróló jegyzőkönyvet betérjesztették.

A vármegye tiszti főorvosa külfoglalkozásain kívül megvizsgált több gyógytérát.

A megyei főispán ur kíséretében résztvett a zalaegerszegi városi rendőrkapitányi hivatal s a járványkórház egészségügyi vizsgálatában és közrműködött a zalaegerszegi kir. törvényszéki fogházban, a közigazgatási börtönvizsgáló bizottság által teljesített közegészségügyi vizsgálatánál.

A közegészségüggyel kapcsolatban jelentem, hogy Hévizen, a múlt évben tartott tárgyalás eredményeként, az engedélyezés tárgyában kiadott határozat értelmében a vízvezeték és csatornahálózat kiépítése megkezdett, a jövő fűrdő-idényre befejezést nyer.

A népesedési viszonyok, a szaporodások tekintetében, a következők:

Alsólendvai járásban 190, Balatonfüredi járásban 32, Csáktornyai járásban 245, Keszthelyi járásban 52, Letenyei járásban 121, Nagykanizsai járásban 114, Novai járásban 109, Pacsai járásban 71, Perlaki járásban 327, Sümegi járásban 133, Tapolcai járás 168, Zalaegerszegi járás 155, Zalaszentgróti járás 105, Zalaegerszeg r. t. városban 20, Nagykanizsa r. t. város 48, Összesen a szaporodások száma 1890.

**Állategészségügy.**

Az állategészségügyi viszonyok a lefolyt időszakban osupán annyiban alakultak kedvezően, hogy az időszak végén 56 község maradt fertőzve a vármegye területén mig julius végén 79 volt a fertőzött községek száma s a takonykór, tenyészbenaság, ivarszervi hólyagos kiütés egy esetben sem fordult elő. Ez a kedvező eredmény azonban nem is jöhet figyelembe azzal szemben, hogy a gazdaközönségre nézve óriási hátrányokkal járó és rendszerint nagy arányokban járványszerűen uralkodó, ragadós száj-és körömfájás a vármegye területére behurcoltatott és főként eltitkolás következtében elterjedt.

Ezen betegség — amint már említettem — a balatonfüredi járás Aszófő köységében lépett föl először.

Föllépett még Csopakon, Balatonkövesden, Paloznakon, Balatonfürdben szórványosan más járásokban is.

A betegség folyamán az említett községekben jóindulatnak mutatkozik, amenyiben a megbetegedett 422 szarvasmarha közül csak két darab hullott el s a betegek átlag 8—10 nap alatt meggyógyultak. Fertőzve volt 11 község.

A hivatalos eljárás tárgyát képező ragadós állati betegségekre vonatkozó adatok a következők. Előfordult:

Lépfene 17, veszettség 13, takonykór 1, ragadós száj- és körömfájás 12, rühkór 1, sertésorbánc 75, sertésvész 60 községben.

A hivatalos eljárás tárgyát nem képező ragadós állati betegségeik közül megállapított a lefolyt időszakban: *gümőkór*, seregező üszök, mirigykór, metélykór, benulásos hemoglobin vé-rűség stb. Védőoltások több betegség ellen több községben vétetett igénybe.

Az állatvásárok forgalma élénk volt a novai és zalaegerszegi, közepes az alsólendvai, osáktornyai, nagykanizsai, paosai és sümegi, lanyha a balatonfüredi, keszhelyi, letenyei, perlaki, tapolcai és zalaszentgróti járásokban.

A marharakodó állomások forgalma élénk volt Nagykanizsa r. t. városban s a osáktornyai és perlaki járásokban közepes az alsólendvai, keszhelyi, sümegi, tapolcai, zalaegerszegi és zalaszentgróti járásokban, míg a balaton füredi és novai járások területén lanyha volt.

## TANÜGY.

### Egy kis statisztika Göcsej haladásáról.

Volt valahol, nem is olyan régen egy tanfelügyelő ur, aki kifogásolta azt, hogy Göcsejben kevés az iskola és volna olyan is, amelynek a hivatása a magyarosítás lenne. Hát elhibázta, mert Göcsejben más, mint magyar, nem lakik, tehát itt nem lehet és kell magyarosítani.

De kezdjük a végén és kerüljünk az elejére. November hó 23-án lett a bördöcsi róm. kath. iskola felszentelve, amely alkalommal a község három diszkaput állított az érkező vendégek tiszteletére. Az iskola ezen kis községnek 14000 koronájába került és 1200 százalékos iskolai póttadával ki is fizették. November 9-én a petrikereszturi két tantermes iskola lett felszentelve, ugyanaznap a bárhelyi új róm. kath.

iskola. Október 26-án a döme-földi új róm. kath. iskola. Október hó 19-én a szentpéter-földi új róm. kath. iskola. — Tehát ily rövid idő alatt a megvetett Göcsejben 5 új iskola szenteltetett. De menjünk egy kicsit vissza 10 évre. 1903 október havában lett a tófeji róm. kath. iskola felszentelve, azóta a következő helyeken készült új iskolaépület, részint egészen új iskola, mert ott még nem volt.

Megépült a gutorföldi, náprádfai, pördesföldi, Pákán új osztály, bördöcsi, kerkaiklodi, döme-földi, szentpéterföldi, Kisszigeten új tanterem, nemesapáti, karcsonyfai, barlahidai, novai 3 tanteremmel, kustánszegi 2 tanteremmel, paizs-szegi új róm. kath. iskola, barabánszegi, páfiszegi, osonkahegyháti, petrikereszturi, Lentiben 2 új tanterem, Lentikápolnán, bárhelyi, szilvgyi nagyobbítva; építés alatt a baktütösi és mikesfai róm. kath. iskolák. Új iskola Szentkozmadombja.

Tehát 10 év alatt 24 iskola, részint egészen új, részint a régi helyett új építve, minden állami segély és támogatás nélkül.

Hát ez bizony nagy haladás a műveltség felé, mert kétségtelen, hogy 50 év múltán másképpen fog kulturális tekintetből Göcsej festeni.

Ha pedig vasutat is kap, aminthogy kell is kapnia, az eddig mindenkitől annyira elhanyagolt Göcsej, nem lesz az országban boldogabb nép, mert eddig is a maga szegénységében boldog és megelégedett volt; türelmes, mint minden színmagyar népe az országnak.

Az iskolákat megépítették maguk, a vasúthoz segítse őket a vármegye és a kormány.

Dr. Sz.

## Értesítés.

Szives tudomására hozom a t. közönségnek, hogy mai naptól kezdve Zalaegerszegen

**Alsó-utca 5. sz. a. (Szakonyi József-féle házban)**

## fogorvosi és műfogászati rendelést

tartok. — Orvos létemre nem élhetek az öndicsékvés kétes értékű fegyvereivel, csak annyit szabadjon felemlítenem, hogy mint a budapesti egyetemnek volt gyakornoka, a berlini fogászati polyklinikának volt I. assistense és mint 14 év óta Budapesten (Belváros, Irányi-utca 21.) gyakorló orvos, ki szakmánkkal irodalmilag is bőven foglalkozom: talán tulzott szerénytelenség nélkül állithatom, hogy birtokában vagyok ama szakmabeli képzettségnek, mely első és legfontosabb kelléke mindennemű sikernek, betegek megelégedésének.

Medicinae

**Dr. Kugel Mór**

a fog- és szájbetegségek szakorvosa.

Működésem tárgyát képezik:

1. Foghúzás és gyökerek eltávolítása teljesen fájdalom nélkül.
2. Fogtömések (plombák) mindenkor az adott esetben leginkább megfelelő tömőanyaggal.
3. Fogbetétek (inlay) aranyból és porcellánból.
4. Fogsipoly (fistula) és fogdaganatok sebészi kezelése.
5. Fogvisszaültetés (replantatio), a kihuzott és meggyógyított fognak előbbi üregébe való visszahelyezése.
6. Fogszabályozás (regulatio) görbén nőtt fogaknál.
7. Fogak fehéritése, fogkövek eltávolítása.
8. Műfogak szájpaddalással kaucukba, celluloidba vagy aranyhoz erősítve.
9. Szájpaddalás nélküli műfogak igazán ideális módszer alapján. A műfogak a szájpaddalást nem borítják, a szájüregből ki nem vehetők, a természetes fogaktól meg nem különböztethetők, mert arany sehol sem látható. Rágásra igen alkalmasak és azért, hogy pótlások, javítások nagyon könnyen eszközölhetők: alkalmazásukat a legnyugodtabb lelkiismerettel ajánlhatom.
10. Javítások, átdolgozások stb. stb.

Igen mérsékelt díjak!

Ingyenes tanácskozás!

Rendelő órák: délelőtt 9—12-ig; délután 2—6-ig.

## Egerszegi társasélet.

Valamiről, ami nincs.

Egy legfrissebb barátom, akit valahonnan az ország tulsó határáról helyezett át ide, Zalaegerszegre, az igazságügyminiszter irgalmat nem ismerő keze, ez a barátom ittletének harmadik napján ezzel a fogas kérdéssel tört rám:

— Mit csinál az ember Egerszegen, ha esik az eső és nem lehet a Zalamenti réteken kőbogni?

— Adósságot, feletem elszántan, számolva a régi, de rossz vice összes várható következményeivel, de egyszersmind ama mély öntudattól adott nyugalommal, hogy ennél okosabban valóban nem felelhettem volna.

Keserűen kellett ebbe a régi tréfába bujtatott igazságot mindenkinek tapasztalnia, aki csak valaha is egerszegi lakosnak volt kénytelen magát vallani. Különösen a magamfajta legényembereknek. Mert a nők még valahogy talán csak megvannak, de jaj annak, akit a leghíresebb magyar vármegye székvárosában, Egerszegen nem várnak otthon hivatal után gyöngye női karok s egy sereg mozdatlan lurkó. Nem is értem, mért nincs nagyobb nőszüléi kedv az egerszegi aranyifjúságban. Vagy talán azért, mert akkor Egerszegen még többen felelhetnének messziről ideszakadt legújabb kedves barátom kérdésére, hogy „adósságot csinál az ember Egerszegen és semmi egyebet.“

Na, de félre minden akasztófahumorról, ez már sokkal szomorubb eset, semhogy ennyi tréfát is elbirhatna. Mert valóban nem tréfa az, hogy az első esős őszi naptól kezdve egészen a cseresnyefák kivirágzásáig Zalaegerszegen szünetel minden társas élet. Mert azt a néhány gyér publikumu táncmulatságot mégsem lehet társadalmi életnek nevezni, amit a téli hónapokban Egerszegen rendeznek azok az elszánt emberek, kik nem rettegnek a „mulatságok“ szinte biztosra várható deficiájainak fedezésétől. Zsúrok a lányos házaknál más városokban divatos, sőt mind divatosabbá váló házimulatságok Egerszegen csak hirtől ismeretesek s aki nincs berendezve arra, hogy ilyenkor, az őszi-téli félév alatt mindennap délután 3-tól este 8-ig a Bárány kávéházban billiárdozzék, vagy alsós partikban hagyja ott a fele jövedelmét, — az valóban kétségbeeshet arra a gondolatra, hogy mi lesz tavaszig, amikor ismét járhatókká lesznek a zalamenti rétek. Vonatkozik mindez arra a milliószor emlegetett nyolcszáz hivatalnokra (kinek tekintélyes része pláne nőtlen), akik Zalaegerszeg város ura középosztályának zömét alkotják.

Azt hihető a be nem avatott idegen, (mint többször említett legfrissebb barátom is tevé), hogy ha valahol, akkor Egerszegen gyönyörűen virágzó kaszinói életnek kell lennie. S mi a valóság? Három kongó ürességű terem, ami az egerszegi klubéletet alkotja. A minap, egyik szomorúan borongó esős délután egy ismerőmet keresve, betévedtem a Bárány szálló első emeletén az egerszegi „Casinó“ helyiségébe. Abban az órában volt ez, amikor mindenütt a legtöbb tag szokott együtt lenni az efajta klubhelyiségekben, délután 5 óra tájt. S azonfelül olyan poosék esős időben, mely egyenesen arra kényszerít minden városi embert, hogy valami kaszinófélebe meneküljön.

„Idegeneknek tilos a bemenet.“ Ez a felírás van a Casinó ajtaján. Tekintettel pár peronyi ottartózkodásomra, bátran tettem túl magamat a figyelmeztetésen. De amint az előszobából a két üvegajtón keresztül az egyleti összes helyi-

ségeket áttekintettem, meglepődve siettem ki a folyosóra még egyszer elolvasni a figyelmeztetést, nem az van-e ott kifüggesztve, hogy „Tagoknak tilos a bemenet.“ Mert a Casinó elhagyatottsága inkább megfelelt az utóbbi intelemnek. A nagyobbik teremben két alszó társaság verte két-három kibietől környékezve, nagy nekikeseredéssel a blattot, amott pedig, a másik helyiségben öt-hat szomorú bácsi újságot olvasott. A két teremben összesen kerek tizenhárom ember volt.

Nyomasztó érzéssel hagytam el a klubhelyiséget, arra gondolva, hogy talán a folyosó tulsó felén levő másik egyletben találok meg emberemet, ahol ez a felírás kiabált félelmetes betűkkel: „Kereskedelmi Kör.“ Itt már előszobát sem találtam, hanem a folyosóról egyszerre a tagok közé nyitottam be. De minő meglepetés ért itt! Hisz ez a legnagyobb svindli, amivel életem harminc esztendeje alatt eddig szembekerültem. Nagy álmélkodással kellett rájőnnöm, hogy az a hét kártyás és kibie, kik a jókora nagyságu teremben oly nagy buzgalommal „dolgoztak“, ugyanazoknak az arcoknak a viselői, mint akiket a „Casinó“ helyiségében nyitva láttam magam előtt. Percekig tartott, amíg megtudtam állapítani, hogy a „Kereskedelmi Kör“ cégére alatt ugyanabba a terembe jutottam, mint amelyikbe az imént a „Casinó“ előszobájából nézgettem be. De hát mi ez tulajdonképpen? A Casinó ad-e kölcsön kártyázókat a Kereskedelmi Körnek, vagy megfordítva, hogy a másiknak is legyenek látogatói? A kaszinó alpra fektett tagkölesző felebaráti szeretetnek megindító példáját fedeztem fel ez érdekes kirándulásom alkalmával.

Kezdett az egerszegi társasköri élet komolyabban érdekelni és felfedezéstől sarkalva elhatároztam, hogy meglátogatom a harmadik egerszegi klubot is. Ez, úgy tudtam, a legujabb, tehát bizonyára a legnépesebb is lesz. Pár peremulva már ott voltam a Korona szállóban, melynek tudvalevőleg az egész első emeletét elfoglalja a „Zalaegerszegi Ifjúsági Club.“ Kétségtelen, hogy ott jártam, hisz nemcsak a felírások, de a ház népe is azt mondták, hogy jó helyen járok. Mert tagot, kérem szépen, azt nem találtam még akkorát sem, mint a kisujjom. Ellenben épp akkor rendezte be ott pódiumát valami kardotnyelő indus, kinek az épület gazdája (persze jogos szerződése értelmében) az egész klubhelyiséget szőrötül-bőrötül bérbe adta néhány napra.

Valami rangjafosztott bengáliai hercegnő pedig rengeteg székelt állított glédába és számozott meg az esti előadásra és nagyobb díszségére a zalaegerszegi kaszinói társasáletnek. S most magam is felteszem és nyilvános pályázatra bocsátom a kérdést: Mit csinál az ember ősztől-tavaszig Egerszegen, ha még nincs meg minden oka az öngyilkosságra.

(—r.)

## Jegyzetek.

\*

### Zalaszentgróton

azt hiszik, hogy szegény Zalaegerszeg az oka, hogy az új sárvári vasutba Zalaszentgrót nem lőn belekapcsolva. Sőt egerszegi laptársaink is azt hiszik, hogy igaza van a „Zalavölgyi Hirlap“-nak, mely azt írja városunkról, hogy ügyes vasuti politikát űz s eredményesen centralizál s mindenképen azon van, hogy nem csak adminisztratív, hanem ipari és kulturális központja legyen a vármegyének.

Aztán szószertint így ír:

„Am amilyen örömmel konstatáljuk Zalaegerszeg politikájában történt emez örvendetes változást, ép oly tiszta látással kívánjuk konstatálni, hogy Zalaszentgrót és vidéke, az egész Zalavölgy e centralizáló politikának semmi hasznát sem látja, sőt, mintha csak félnének tőlünk, még ott is igyekeznek bennünket kikerülni, ahol a szorosabb nexusba jutás szinte magától értetődőnek látszik.“

Megnyugtathatjuk derék és igazán kiváló laptársunkat, hogy nem Zalaegerszeg akarta ezt így. Megnyugtathatjuk még arra is, hogy mi nagyon sok mindent nem akartunk így. Sőt azt is megsughatjuk, hogy mi sok mindent egészen másként akartunk és ha tőlünk függene a dolog, akkor nemcsak Zalaszentgrótot kapcsolnánk magunkhoz egy vicinálissal, hanem Budapestet is egy finom kis fővonallal, vagy esetleg Berlint a Keleti Ekszpresszel.

Mi mindent megtennénk. Mi azt is megtesszük, hogy vasuti politikánk okos és helyes voltát elismerjük, de mi haszna, ha mi csak okosak vagyunk, de másoknak van hatalma ügyeink felett, kárunkra is, intézkedni (s nem egyszer) a mi drága pénzünkön!

\*

### Új állomást építenek,

de — ne méltóztassék megijedni — nem nálunk. Tapolezán, kérem szépen. A múlt héten volt erre vonatkozólag Baacsinszky Vladimir zágrábi üzletvezető elnökléte alatt Tapolezán egy nagyarányu értekezlet, melyen elhatározták, hogy teljesen új állomást építenek évi 500.000 utas forgalomra.

Megtudtuk azt is, hogy az eddigi tapolezai forgalom 360.000 utasban nyilvánult meg...

S Zalaegerszeg?

Kérjük alázatosan, ne méltóztassék nagyon megítélni bennünket, ha a mi állomási épületünket megdicsőrjük és — régi tapolezaihoz képest — jókínésű istállóknak minősítjük, melyről csak az árulja el állomás mivoltát, hogy előtte sineken szaladgálnak a vicinálisok, melyek talán nem is ontják az utasokat, mint a tapolezai vonatok.

S nálunk senkinek sem jut eszébe, hogy új állomás kell.

Nálunk csak megállókat akarnak a kaszaházi s egyéb faluvégek, hogy minden utcában le-

szállhasson az Egerszegre érkező két-károm utas.

Pedig igazán minimális követelés volna, hogy az utasokat ne egy viskó várja, hanem tisztességes váróteremk enyhítsék a vicinális mizériát.

\*

### Nem vitatkozunk

a Zalai Ujsággal. Ő maga zárja ki azt, hogy szenzációjára több szót vesztessünk. Maga szállítja le a szenzációhajhászását kellő értékére, mikor ezt írja:

„Kijelentjük: éppen azért írjuk ezeket a cikkeket, hogy bepöröljenek miattuk bennünket.“

Hát ez lehet célja egyes embernek, de nem egy ujságnak és magának az ujságitásnak, melynek egyedül a közérdek ad jogosultságot.

S kedves öcsénk, a Zalai Ujság, fogadja meg az öregségben is rugékonny Zalamegyétől azt a tanácsot, hogy az „utánajárásban“ utánozza csak az öreg s tisztességéről ismert Zalamegyét.

Ha cikket ír járjon utána. Ne csak az egyik felet halgassa meg. Mert azzal, hogy egyoldalú panaszokra irt förmedvényeivel eléri célját: a sajtóperre, — azzal még nem érte el azt, hogy komoly ujságszámba is menjen.

Nagyon naivnak festi magát, mikor a rohadt salátákkal s nevek elhallgatásával bebizonyítva látja a „kiuzsorázott“ börtönörökre vesztegetett négy hasáb stílusgyakorlatát.

Édes kis Öcsénk, Zalai Ujság! Sajnáljuk, hogy nem reflektál állításainkra, mert ebből azt látjuk, hogy az igazságra kevésbé reflektál mint a — sajtóperre. Pedig az igazság is valami ám az ujságitás terén.

Ezt különben lesz alkalma majd tapasztalni.

Magára az ügyre nem is érdemes nyilatkozni. Adhuc sub iudice lis est. Csak azt jegyezzük meg, hogy a fenti latin idézetünk nem a latintudással való hencogás. No, meg azt, hogy egy kis fogházfelügyelő, meg a rohadt saláták nem képeznek léposót a Parnassusra. Azokon keresztül nem lehet nagygyá lenni.

Ha talán a rabtelep drágító hatását irta volna meg a Zalai Ujság, annak még lett volna közérdekű illata, nem úgy mint a sajtóperre törekvésnek. Hanem persze ezt már elhalasztta előle ezelőtt három évvel az öreg Zalamegye...



➔ Megkezdődött! ➔

➔ Megkezdődött! ➔

➔ Megkezdődött! ➔

A Párisi Nagy Áruházban Zalaegerszegen

**a nagy karácsonyi vásár**

➔ mindenféle cikkek okkázio leszállított árban kerülnek eladásra. ➔

## A Központi Nagy Áruház ZALAEGRSZEG

### 11-ik karácsonyi vásárja!

December 5-éig teljesen elkészülők

## karácsonyi kiállításommal

tisztelettel meghívom a nagyérdemű közönséget annak szíves megtekintésére. — Iparkodtam ez évben is úgy, mint eddig, lehető legnagyobb választékot nyújtani s biztosan tudom, hogy mindenki megtalálja nálam úgy gyermekjátékban, valamint nagyoknak való alkalmi cikkekben, a mit venni óhajt. —

Áraimat a legolcsóbbra szabtam s kérem mielőtt vidékről rendel valamit, győződjön meg, hogy nálam helyben jobban vásárol s azt vesz amit akar, nem pedig amit látatlanul küldenek!

Téli árukat tekintettel a gyenge időre  
beszerzési áron árusítom el!

Szíves pártfogást kér  
**Deutsch Herman.**

Ma, vasárnap az

## APOLLÓ MOZIBAN

világhírű sláger kerül bemutatásra:

## A FEKETE GRÓFNŐ

című színes dráma 3 felvonásban.

### Helyárak:

Páholy (5 személyre) 5 korona.  
Körszék 80 fillér. I. hely 60 fillér.  
II. hely 40 fillér. III. hely 20 fillér.

Délutáni előadásom leszállított helyárak. — Bővebb a műsoron.

## HIREK.

**A főispán itthon.** Dr. Balás Béla, vármegyei főispánja pénteken állandó tartózkodására Zalaegerszegre érkezett s már a holnapi állandó választmányban is elnökölni fog.

— **Kun Vilmos.** Kun Vilmos áll. főgimnáziumi hittanár hosszab szabadságra megy s helyébe a miniszter Kardos József segédlelkézt bizta meg a gimnáziumi hitoktatással. A Magyar Paizs nagyon melegen és hosszan bucsuztatja, a kiváló tanárt, a lelkes s minden jóért lelkesedni tudó férfit, kinek keze alól itt Zalaegerazegen egy nemzedék került ki, kinek tanítványai maguk állíthatják s ki is állítják róla, az igazán szeretett és nagybecsült tanító-mesterükről, a hála és szeretet legszebb bizonyítványát. Mi nem látunk okot erre a bucsuzkodásra, mert bizton hisszük, hogy Kun Vilmos nem végképen vált meg szeretett tanítványaitól. Nem akarjuk kutatni az okokat, mely a tanítást nemes célnak tekintő hittanár visszavonulását előidézték, de úgy véljük, nem kizárólag egészségiek azok. — Ellenben örömmel várjuk vissza közénk, mert tudjuk, hogy hivatás vár rá.

**Választások a vármegyén.** A szokásos restaurációból a nemrég hozott egyszakaszos törvény értelmében csak a bizottságok választása fog megtörténni. A tisztviselők mandátuma egyévre meghosszabbítást nyert. A választásoknál különösen a közigazgatási bizottsági választás fog nagyobb érdeklődést kelteni, bár valószínű, hogy ebben is, mint a többi bizottságban a választás nem fog változásokat hozni. Maradnak a régi tagok.

**Igazgatói kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Réffy Ernő muracsányi h. igazgató tanfőt jelen működési helyére véglegesen kinevezte igazgatóvá.

**Balassa Benő ünneplése.** Balassa Benő c. igazgatóvá történt kinevezése alkalmából a Kereskedelmi Kör tagjai az — egész város részvételével — tegnap este bankettet rendeztek, melyen melegen ünnepelték a kiváló és érdemes férfit.

**A városi költségvetés.** Zalaegerszeg város költségvetése immáron teljesen készen áll s rövidesen tul lesz a bizottságok tárgyalásán is, úgy hogy a jövő hét folyamán már nyomtatásban is megjelenik. Természetesen csak akkor foglalkozhatunk vele részletesen.

**A Legényegylet Kolping ünnepélye.** Mult vasárnap tartotta a zalaegerszegi közönség minden rétegének legnagyobb érdeklődése mellett a Zalaegerszegi Kath. Legényegylet Kolping ünnepélyét. A legdiszesebb közönség zsufolásig megtöltötte ez alkalomra a Korona szálló elsőemeleti nagytermét, hol az ünnepélyt s utánna a pompásan sikerült táncmulatságot rendezték. Tartalmas műsora volt az estélynek, amelyek megnyitóját Zimits József r. kath. hitoktatónak, az egylet elnökének beszéde képezte. Emelkedett tónusú előadásban válaszolt a most száz éve született Kolping Adolfnak, az első kath. legényegylet németországi megalapítójának nagy társadalmi jelentőségű művét és ennek keretében élénk világlátást vetett a munkásság társadalmi helyzetére s mindazokra a várható eredményekre, melyek Kolping Adolf keresztényszociálista propagandáit követni fogják. Vörös György egyleti titkár tartott ezután közel háromnegyed órási felolvasást Kolping Adolf változatos élettörténetéről. Balog József a „Kolping emlékezete” című költeményt szavaita ezután nagy tetszéssel, majd szemboliztikus élőképek következtek, melyek Kolping életéből mutattak be művészi összeállításban három jelenetet. Szünet után „Az új Heródes” című bohózatot adta elő falrongató kacagásokat kelte az egylet nyolc tagja, kik közül a címszerep ő, Németh Imre vált ki különösen, „Az elkényeztetett férj” című dialóg követte ezt, amit Mérei József és Bita Annus adtak elő nagy sikerrel. Négyszólamu vegyeskar magyar népdalokat adott elő a műsor utolsó pontja gyanánt, melyet Horváth János igazgató dirigált, akinek fáradhatlan tevékenysége eredményezte egybeként az egész pompásan sikerült előadást. A A mutatságot a legsikerültebb táncmulatság fejezte be, mely a legderűsebb hangulatban

reggelig együtt tartotta a megjelenteket, amiben nagy része van Horváth Rudi cigányprimás művészetének, aki bandájával együtt lankadatlan buzgalommal húzta a talpalávalót.

**A Karácsonyfaegylet estélye.** A Zalaegerszegi Karácsonyfaegylet december hó 27-én tartja meg szokásos s rendesen nagyszerű estélyét, melynek programját most állítja össze az egylet vezetősége.

— **Köszönetnyilvánítás.** Schütz Sándorné urnő a Zalaegerszegi Nőegyletnek 10 koronát volt szíves adakozni, melyért hálás köszönetét fejezi ki az Egylet vezetősége.

**Tánciskola.** Mayersberg Frida tánciskolája javában folyik. Az apróságok s felnőttek egyaránt a legnagyobb lelkesedéssel sereglenek a tanfolyamokra s tanúságot tesznek arról, hogy a jeles táncitanárnő immáron nélkülözhetetlené tette magát városunkban. Az igaz, hogy páratlan jóindulattal s a hivatás igaz szeretetével tölti be feladatát. A tánciskolában ma és minden vasárnap este — tangó estély — közös táncgyakorlat van cigányzenével.

**Felülfizetések.** A zalaegerszegi katolikus legényegylet 1913 évi november hó 23-án tartott táncmulatsággal egybekötött Kolping estélyén felülfizetni szívesek voltak: Jankovics N. őrnagy 20 kor., Nagys. Legáth Kálmán 10 kor., Scheier Károly 10 kor., Horváth Rezső zenekara 10 kor., Schüdl Arnold, Páslek Lajos, Fábrián Gábor 5—5 korona, Dr. Udvardy Jenő 3 kor. 40 fillér, Keresztury József plebános, Zsimics József, Veér Vilmos plebános 3—3 korona, Lang Nándor 2 kor. 40 fillér, Tucei Jánosné, Czobor Mátyás, özv. Pál Józsefné, Cselesznik János, Kuosera Antal, özv. Patáky Pálné, Oláh József, Virágh Ferenc, Szabó Imre, Tivolt Gyula, Lórencz Antal, Sivó alezredes, Apáthy László, Havas Kristóf, özv. Kántor Pálné, Eklér Sándor, Hegyi József, Tavasz Imre, özv. Rózer Györgyné 2—2 kor., Vörös György 1 kor. 80 fillér, Szabó Imre 1 kor. 60 fillér, Rutics Kálmán 1 kor. 60 fillér, Horváth Miklós 1 kor. 20 fillér, Pintér György, Füleki József, Fülöp János, Vámosi István, Varga Mihály, Szalay László, Kummer Gyula, Holczer Jenő, Horváth Lajos, Fángler Gyula, Sikota Ferenc, Tölli István, Zsovár János, ifj. Lendvai László, Lukács László 1—1 korona, Zalai Iván, Farkas Ferencné 80—80 fillér, Nemes Gábor, Weisz Tivadar 60—60 fillér, Krausz József 50 fillér, Moór Sándor, Németh Károly, Fábrián Mariska, Ebedi István, Károlyi István, Dankovics Mihályné, Nagy Géza, Kósa Károly, Puer István 40—40 fillér, Dolgos András 50 fillér, N. N. 80 fillér, Nagy Jenő 4 korona, Németh Rozália, Kua Vilmos, Németh Gyula 2—2 korona.

**A zalaegerszegi iparos ifjuság önképző egylete** által folyó évi november hó 16-án, zártkörű táncmulatsággal egybekötött műkedvelői előadásom felülfizettek: Méltóságos gr. Batthyány Pálné urnő, Méltóságos Pallini Inkey Kálmáné urnő 25—25 korona, Méltóságos Sipeki Balás Béla főispán ur 10 kor., Varga Gyula építő, dr. Kardos Jenő, Tósch Károly 5—5 korona, Szupics Antal, Gruner Károly 3—3 korona, N. N., Rabati Ferenc, Horváth Imre, Havas Kristóf Tivolt Gyula, Schütz Sándor és fia, N. N., Vörös Gyula, dr. Thassy Gábor, dr. Udvardy Jenő, özv. Pál Józsefné, Lang Nándor, Scheier Károly, Nagy Gyula, özv. Varga Györgyné 2—2 korona, Klosovszky Ernő, Kuosera Antal 1—60 korona, Lendvai László, Jádó Károly 1—20 korona, Horváth Miklós, Keresov János, Jancsó Sándor, Kovács Károly, R. ményi Mátyás, Lakatos István, Varga Mihály György, Simon Imre 1—1 korona, Lendvai Pál, Oláh István, Farkas György, Horváth Lajos, Eiment Károly, Kuthy László 60—60 fillér, Toriszay József, Csopor Péter, 40—40 fillér, Dolgos András 30 fillér, N. N. 20 fillér. A szíves felülfizetőknek ezután is hálás köszönetét fejezi ki az egyesület elnöksége.

**Műkedvelői előadás.** A zalaegerszegi iparos ifjuság által ma kéthete pompásan előadott színdarabot holnap este a Kummer-féle Apolló mozi helyiségében leszállított helyárak mellett újból előadják. Az előadásra felhívjuk a közönség figyelmét.

## Dr. Tompa

fogorvos

Zalaegerszeg, Borszényi-utca 2.

Fájdalom nélküli foghuzások, fogtömés ezüst-, arany- amalgammal és porcellánnal. — Arany- és kaucsug műfogak, arany- és platina koronák, aranyhidak készítése.

## Ujdonság!

Művészi selyemfényképek.

Teljesen ingyen adok

minden nálam eszközölt felvétel után, legalább 10 koronás rendelésnél, ha a Zalamegyére hivatkozik:

egy selyem fényképet

Ily módon óhajtom ezt a rendkívül izlises ujdonságot bevezetni. A művészi képek műtermében — minden kötelezettség nélkül — megtekinthetők. Senki se mulassza el ezt a kedvező alkalmat, melyet

Január elsejéig

vagyok képes csak rendelőknek nyújtani.

Hivatkozzék a Zalamegyére!

Kiváló tisztelettel

**VAJDA D.** fényképeszeti és festészeti műterme Zalaegerszeg.

## ORVOSOK

mint kiváló köhögés elleni szert ajánlják a Kaiser-féle mellkaramellákat a 3 fenyővel.

Milliók használják

## köhögés,

rekedség, nyálkaképződés, katarus, torokfájás és minden hűlési bajok ellen. — A biztos eredményt 6100 bizonyítvány igazolja.

Étvágyfokozó jóízű bonbon. Csomagja 20 40 és 60 fillér. — Kapható Berta Kálmán és Kasztor Sándor gyógyszerárában.

Dr Kugel fogorvosi rendelője megkezdte működését s annak már is számos látogatója akadt. Látványának is érdekes az a rengeteg tökéletes műszer, mely dr Kugel rendelészetéből ellepi s amelyek érthető és lehetségesé teszik azt a tökéletes munkát, amiről az új egerszegi fogorvos első páciensei is már elragadtatással szereztek biznyságot. Kiegészíti e műszerek tökéletességét az a jeles szakképzettség mely dr Kugel főorvosi és klinikai praxisának eredménye és az az abszolút tisztaság és a hygienikus berendezés tökéletessége, mely mint a modern fogászat leglényegesebb kelléke, mindenképpel uralkodik az új fogorvosi rendelőben. Dr Kugel mintegy 6-8 héten át fog Zalaegerszegen tartózkodni s ezért kívánatos, hogy mindazok, kik az ő jeles képességeit igénybe venni óhajtják, avégből nála mielőbb jelentkezzenek.

Tangótanítás egyeseknek és magánosoknak, házaknál vagy tánciskolámban!

Tekintve, hogy később nagyobb lesz elfoglaltságom, kérem a tanulni óhajtókat, hogy mielőbb jelentkezni sziveskedjenek.

Ma, vasárnap és minden vasárnap este 1/9 órakor a felnőtteknek **össztáncgyakorlat**, hol egyúttal megtanulhatják a Tangót is. Belépti díj 1 korona.

Ugy a délutáni, mint az esti tanfolyamokra elfogad jelentkezéseket

MAYERSBERG FRIDA  
táncitanítónő.

A Sportegylet. A tervbevett Sportegylet alapítási munkálatai nagyban folynak s ugylátszik a részvényjegyzés is eredményel jár. Az eddigi kimutatás szerint már is biztosítottak vehető a szép céllal alakuló egyesület létesülése. Az alakuló közgyűlés december első felében lesz.

Művészi fényképek. A falusi fényképezés ideje lejárt. A kor haladásával ugy a közönség izlése, mint fotografus-technika haladása megköveteli, hogy izlises és művészi munkákat produkáljon a fényképezés. Megelégedéssel állapítjuk meg, hogy nálunk is haladás észlelhető ezen a téren.

— Vajda D. fényképezés műtermében volt alkalmunk a legutolsó haladás pompás eredményeit látni. Finom, átlátszó selymen, puha bársonyos művészi fényképek, mintha a kézfestés hivatott mesterei rótták volna a finom anyagra. Szinte csodálatos az a hatás, melyet a technika legújabb vívmányai első látására tesznek az emberre. Valóban érdemes megnézni bárkinek is, aki az ilyen művészi remekek iránt érdeklődik. Ajándéknak, kézimunkák díszítésére kiválóan alkalmas ez az ujdonság, mely bizonyára annyival is inkább hamarosan népszerű lesz, mert a pompásan dolgozó fényképezés, mint lapunkban is olvasható, módot nyújt annak teljesen díjtalan beszerzésére is. Tekintse meg mindenki a remek ujdonságot.

— A gazdasági egyesület házi ipari tanfolyamai. A zalavármegyei gazdasági egyesület újabb helyen rendez háziipari tanfolyamokat. Kiskomáromban és Lentiben e tanfolyamok december 16-án nyílnak meg s a tanfolyamon készült árukat a tanulók között osztják ki, vagy azok javára fognak értékesíteni. — Sárközy Viktor, a gazdasági egyesület titkára fáradságtalanul dolgozik azon, hogy a földművelő nép ezzel téli munkát is biztosíthasson családjának, ami hozzájárul a népművelés, jólét és családfejtartás előmozdításához.

— A gyermek egészsége a család legféltettebb kincse. Ha a gyermek a Zoltán-féle osukamájolajjal táplálkozik, nincs baj, mert ereje gya-

rapszik s így a betegségekkel szemben ellent álló lesz. Az angol gyermek halandóság azért sokkal alacsonyabb mint a miénk, mert ott nincs család, hol a gyermekek a hidegebb évszak alatt osukamájolajat ne innának, s e célra nincs kiválóbb a Zoltán-félenél, mely kapható 2 koronáért Zoltán B. gyógytárában Bpest.

— Uj villanylámpa. A M. Siemens Schuckert Művek által forgalomba hozott Wotan lámpa a legtökéletesebbet képezi ami ezen a téren gyártott. A Wotan lámpa nemcsak hogy majdnem elpusztíthatatlan, hanem a rendkívüli nagy árammegtakarítás, ami ezen lámpa használatával elérhető, nemcsak a beszerzési árat téríti meg takarékosságánál fogva hanem az állandó, egyforma égőképességénél fogva minden áramfogyasztónak a legmellegebben ajánlható. A Wotan lámpa a Magyar Siemens Schuckert Művek, Teréz-körút 36. sz. alatti kiállítási termében bármikor megtekinthetők. Árjegyzék kapható.

— Mértékhitelítési díjak visszatérítése. A mértékhitelítési díjak lerovása alkalmával előfordultak oly esetek, hogy vagy a hitelítést kérő fél bejelentése, vagy a mértékhitelítő hivatal tévedése folytán helytelen díjlerovások eszközöztettek. A kereskedelemügyi miniszter 21.156/IV. 913. sz. a. kelt rendeletével akként intézkedett, hogy a túlfizetett díjak a fél kérelmére visszatérítendők. A visszatérítésre irányuló kérelmek, ha a hitelítést az állami mértékhitelítő hivatalok végezték, a m. kir. központi mértékügyi intézetbe (Budapestben), ha pedig a hitelítést a központi intézet végezte, a keresk. miniszterhez intézendők. A központi mértékügyi intézet a kérelmet saját hatáskörében intézi el, határozata ellen azonban a miniszterhez felfolyamodás intézhető. A díjvisszatérítést kérő beadványok érdemleges elintézésben azonban csak úgy részesülhetnek, ha a hitelítés napjától számított 60 napon belül nyújtvaak be s a hitelítésről kiadott díjnyújtási szerletnek fel. Mind e rendelkezésekre felhívjuk az érdekelte kereskedelmi és ipari körök figyelmét.

— A gőzgépezők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái Sopronban december hó 8 napján délelőtt 9 órakor a Sopron városi villanytelepen fognak megtartatni. A kellően felszerelt vizsgálati kérvények a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez küldendők Deák-tér 8.

Felölös szerkesztő: Czebe László.  
Társzerkesztő: Gürtler István

## AZ ÚJ „BERSON”

Gummi-  
barkot

mindenki viseli, aki  
eleganciára  
és kellemes járásra  
vágyik ed.



## Weber és Sztredszky

uri szabók

Zalaegerszegen.

Megyeházzal szemben.



Van szerencsénk tudomására hozni a n. é. közönségnek, hogy az őszi idényre

megérkeztek a legújabb divatu angol- és hazai átmeneti és öltöny szövetek. Kérjük a n. é. közönség b. pártfogását. Szolid kiszolgálás, divatos, jó munka.

4902/ab. 1913. szám.

## Hirdetmény.

A kereskedelemügyi m. kir. minister ur a Dunántuli h. é. vasutak vonalain létesítendő hővédművek céljaira szükséges és Tapoleza, Lesenczetomaj, Sümeg, Gógánfa, Ukk és Kemendollár községek a községek a községházánál kitett kisajátítási tervekben feltüntetett és

### I. Tapoleza község határában.

1. A tapolcai 1179. sz. tjkvben 2041. hrsz. a. felerészben Körmeny Jánosné szül. Futó Anna, felerészben pedig Körmeny János, József, Mária, Pál, Anna, Lajos, Imre, Erzse, Róza és Klára tapolcai lakosok tulajdonául felvett 400 négyzetöl kiterjedésű ingatlanok 192 négyzetöl.
2. a tapolcai 313. sz. tjkvben 2044. hrsz. a. dr. Szende Istvánné szül. Vastagh Emma balatonfüredi lakos tulajdonául felvett 325 négyzetöl kiterjedésű ingatlanok 104 négyzetöl.
3. a tapolcai 698. sz. tjkvben 2045. hrsz. a. Leszner József és Leszner Samu tapolcai lakosok tulajdonául felvett 216 négyzetöl kiterjedésű ingatlanból 122 négyzetöl.
4. a tapolcai 857. sz. tjkvben 2048. hrsz. a. Leszner Samu tulajdonául felvett 193 négyzetöl kiterjedésű ingatlanból 129 négyzetöl.
5. a tapolcai 608. sz. tjkvben 2049. hrsz. a. Leszner József és Samu tulajdonául felvett 639 négyzetöl kiterjedésű ingatlanból 128 négyzetöl.
6. a tapolcai 4483. sz. tjkvben 2052. hrsz. a. Bakó Rolandné szül. Rujsz Klára tulajdonául felvett 238 négyzetöl ingatlanból 100 négyzetöl.
7. a tapolcai 2376. sz. tjkvben 2053. hrsz. a. Mayer József és Mayer Gábor tapolcai lakosok tulajdonául felvett 391 négyzetöl ingatlanból 85 négyzetöl.
8. a tapolcai 1163. sz. tjkvben 2056. hrsz. a. Kordélyos József tapolcai lakos tulajdonául felvett 185 négyzetöl ingatlanból 24 négyzetöl.
9. a tapolcai 1584. sz. tjkvben 2057. hrsz. a. Kordélyos Józsefné szül. Takács Mária tulajdonául felvett 198 négyzetöl ingatlanból 21 négyzetöl.
10. a tapolcai 633. sz. tjkvben 2060. hrsz. a. Barabás Albert, Bogdán Józsefné szül. Barabás Zsófia és ifj. Barabás Albert tulajdonául felvett 109 négyzetöl ingatlanból 21 négyzetöl.
11. a tapolcai 761. sz. tjkvben 2061. hrsz. a. 2/3 részben ifj. Barabás Albert, 1/3 részben Bogdán Józsefné szül. Barabás Zsófia tapolcai lakosok tulajdonául felvett 165 négyzetöl ingatlanból 65 négyzetöl.
12. a tapolcai 1791. sz. tjkvben 2064. hrsz. a. Cseh Mártonné szül. Csaba Erzse tapolcai lakos tulajdonául felvett 334 négyzetöl ingatlanból 63 négyzetöl.
13. a tapolcai 1260. sz. tjkvben 2065. hrsz. a. ifj. Czizmazia János tulajdonául felvett 350 négyzetöl ingatlanból 62 négyzetöl.
14. a tapolcai 2789. sz. tjkvben 2068. hrsz. a. Sule Julia, Beke János tulajdonául felvett 380 négyzetöl ingatlanból 64 négyzetöl.

### II. Lesenczetomaj község határában:

1. a lesenczetomaji 614. sz. tjkvben 305/a. hrsz. és a 267. sz. tjkvben 306/a. hrsz. a. gróf Deym János lesenczetomaji lakos tulajdonául felvett 122 hold, és 420 négyzetöl kiterjedésű ingatlanból 235 négyzetöl, illetőleg 32 hold és 292 négyzetöl kiterjedésű ingatlanból 203 négyzetöl.

### III. Sümeg nagyközség határában:

1. és 2. a sümegi 2293. sz. tjkvben 2205/a. hrsz. a. és 2169. sz. tjkvben 2205/b. hrsz. a. Steiner Simon és neje Löwi Janka sümegi lakosok tulajdonául felvett 1128—1128 négyzetöl kiterjedésű ingatlanokból 64, illetőleg 65 négyzetöl.
3. a sümegi 351. sz. tjkvben 2206. hrsz. a. Csapó József és neje Marton Róza tulajdonául felvett 2262 négyzetöl ingatlanból 128 négyzetöl.
4. a sümegi 469. sz. tjkvben 2207. hrsz. a. felerészben Marton Mihály és fele részben Marton Ferenc és Marton Sándor tulajdonául felvett 2264 négyzetöl ingatlanból 128 négyzetöl.
- 5., 6., 7. és 8. a sümegi 794. sz. tjkvben 2208. hrsz. a. felerészben Weininger Gyula,

felerészben Weininger Endre, Mária és Margit kiskorúak tulajdonául felvett 2167 négyzetöl ingatlanból 130 négyzetöl, a 617. sz. tjkvben 2209/a. hrsz. 1086 négyzetöl ingatlanból 65 négyzetöl, a 617. sz. tjkvben 2209/b. hrsz. 1085 négyzetöl ingatlanból 65 négyzetöl, a 122. sz. tjkvben 2210. hrsz. 2172. négyzetöl ingatlanból 123 négyzetöl.

9. és 10. a Kiss Antal és neje Szakmáry Erzse tulajdonát képező és a sümegi 875. sz. tjkvben 2211/a. hrsz. a. felvett 385 négyzetöl ingatlanból 24 négyzetöl, a 2213. sz. tjkvben 2211/b. hrsz. 1600 négyzetöl ingatlanból 95 négyzetöl.

11. a Heteyi István tulajdonát képező és a sümegi 1949. sz. tjkvben 2212/a. hrsz. a. felvett 758 négyzetöl ingatlanból 38 négyzetöl.

12. és 13. a Kiss Antal és neje Szakmáry Erzse tulajdonát képező és a sümegi 2212. sz. tjkvben 2212/b. hrsz. a. felvett 341 négyzetöl ingatlanból 19 négyzetöl, a 2213. sz. tjkvben 2212/c. hrsz. a. felvett 2400 négyzetöl ingatlanból 123 négyzetöl.

14. 1/3 részben Csepregi Mária, Éri Józsefné, 1/3 részben Csalló Sándorné Csepregi Vilma és 1/3 részben Csalló József, Anna és Erzse kiskorúak tulajdonát képező és a sümegi 1734. sz. tjkvben 2213. hrsz. a. felvett 3494 négyzetöl ingatlanból 196 négyzetöl.

15. a Tóth Lajos tulajdonát képező és a sümegi 172. sz. tjkvben 2214. hrsz. a. felvett 6387 négyzetöl ingatlanból 337 négyzetöl.

16. a Panczer Gusztáv és neje Fekete Emilia tulajdonát képező és a sümegi 1256. sz. tjkvben 2215. hrsz. a. felvett 6261 négyzetöl ingatlanból 347 négyzetöl.

17. a Halász János, Halász Gyula, Halász Anna, Varga Lajosné, Varga Lajos, Anda Erzse férj. Bócsi Károlyné, Bócsi Károly tulajdonát képező és a sümegi 2305. sz. tjkvben 2216. hrsz. a. felvett 6344. négyzetöl ingatlanból 373 négyzetöl.

18. a Steiner Simon és neje Löwi Janka tulajdonát képező 2071. sz. tjkvben 2217/a. hrsz. a. felvett 1200 négyzetöl ingatlanból.

19. a Kis Ferenc és neje Jankó Terézia tulajdonát képező és a sümegi 2704. sz. tjkvben 2217/b/1. hrsz. a. felvett 1263 négyzetöl ingatlanból 79 négyzetöl.

20. és 21. Jankó István tulajdonát képező és a sümegi 2703. sz. tjkvben 2217/b/2. hrsz. a. felvett 421 négyzetöl ingatlanból 26 négyzetöl, és a 2703. sz. tjkvben 2217/c/1. hrsz. a. felvett 842 négyzetöl ingatlanból 53 négyzetöl.

22. és 23. a Deli Rozália, Ferenc, Klára és Márta kk. tulajdonát képező és a sümegi 2005. sz. tjkvben 2217/c/2. hrsz. a. felvett 842 négyzetöl ingatlanból 79 négyzetöl, és a 651. sz. tjkvben 2216/d. hrsz. a. felvett 1684 négyzetöl ingatlanból 77 négyzetöl.

24., 25. és 26. a Kiss Antal és neje Szakmáry Erzse tulajdonát képező és a sümegi 2372. sz. tjkvben 2218. hrsz. a. felvett 1388 négyzetöl ingatlanból 100 négyzetöl, a 242. sz. tjkvben 2219. hrsz. 1389. négyzetöl ingatlanból 100 négyzetöl és 1295. sz. tjkvben 2220. hrsz. a. felvett 2622, négyzetöl ingatlanból 189 négyzetöl.

### IV. Gógánfa község határában:

1. és 2. a Czilli Rozália férj. Takács Józsefné és Agoston István gógánfai lakosok tulajdonát képező és a gógánfai 215. sz. tjkvben 446/416. hrsz. a. felvett 5102. négyzetöl ingatlanból 244. négyzetöl, és a 262. sz. tjkvben 447/516. hrsz. a. felvett 9935. négyzetöl ingatlanból 93 négyzetöl.

### V. Ukk község határában.

1. a Sebestyén József és neje Molnár Roza gógánfai lakosok tulajdonát képező és az ukki 388. sz. tjkvben 105/1. hrsz. a. felvett 3 hold és 200 négyzetöl ingatlanból 90 négyzetöl.

### VI. Kemend-Ollár község határában:

1. a Csutora László és neje Gorzó Vilma ollári lakos tulajdonát képező és a kemendollári 97. sz. tjkvben 83/15. hrsz. a. felvett 2 hold és 800 négyzetöl ingatlanból 24 négyzetöl.
2. a Peresztegi Imréné szül. Megyesi Teréz ollári lakos tulajdonát képező és a 101. sz. tjkvben 83/14. hrsz. a. felvett 2 hold ingatlanból 244 négyzetöl.
3. az Aczél Dénes és neje Garzó Borbála ollári lakos tulajdonát képező és a 12. sz.

tjkvben 51. hrsz. a. felvett 1 hold és 1246. négyzetöl ingatlanból 59 négyzetöl.

4. a Bognár István és neje Garzó Erzse ollári lakos tulajdonát képező és a 24. számú tjkvben 52/b. hrsz. a. felvett 1546. négyzetöl ingatlanból 53 négyzetöl.

5. a Peresztegi János ollári lakos tulajdonát képező és a 33. sz. tjkvben 53/b. hrsz. alatt felvett 1 hold és 1120 négyzetöl ingatlanból 42 négyzetöl.

6. a Császár János szepetki lakos tulajdonát képező és a kemendollári 26. sz. tjkvben 55/b. hrsz. a. felvett 2 hold és 806. négyzetöl ingatlanból 43 négyzetöl.

7. a Császár Vince ollári és Németh Rafaelné Császár Teréz szepetki lakos tulajdonát képező és a kemendollári 10. sz. tjkvben 55/a. hrsz. a. felvett 2 hold és 849 négyzetöl ingatlanból 113 négyzetöl.

8. a Császár Vince ollári, Németh Rafaelné Császár Teréz és Császár János szepetki lakosok tulajdonát képező és a kemendollári 8. sz. tjkvben 56/a. hrsz. a. felvett 1 hold és 654 négyzetöl ingatlanból 113 négyzetöl.

9. a Rózsa Sándor és neje Németh Anna szepetki lakosok tulajdonát képező és a kemendollári 30. sz. tjkvben 56/b. hrsz. a. felvett 1 hold és 654 négyzetöl ingatlanból 40 négyzetöl.

10. a Komáromi Istvánné Takács Anna pókfai lakos tulajdonát képező és a kemendollári 31. sz. tjkvben 57/a. hrsz. a. felvett 1 hold és 644 négyzetöl ingatlanból 35 négyzetöl és végül

11. a Tóth János ollári lakos tulajdonát képező és a kemendollári 17. sz. tjkvben 57/b. hrsz. a. felvett 1 hold és 624 négyzetöl kiterjedésű ingatlanból 67 négyzetöl területű ingatlan részekre a kisajátítási eljárást f. évi október hó 25. én 76722/III. sz. a. kelt rendeletével az 1881: 41. tc. 32. §-a alapján elrendelte.

Zalavármegye közigazgatási bizottsága ennél fogva a hivatkozott teikk 33. és következő szakaszaiban előírt bizottsági eljárás foganatosítására Ódor Géza közg. bizottsági tag elnöke alatt Eitner Zsigmond közg. bizotts. tagot, továbbá Smetke József illetőleg Mesterházy Jenő törvényh. bizotts. tagokat, a zalaegerszegi államépítészeti hivatal főnökeit, illetőleg megbízottját és Czobor Mátyás vármegyei m. főjegyzőt küldötte ki és a tárgyalás határidejéről:

- a) a tapolcai és a lesenczetomaji határokon levő ingatlanokra nézve f. évi december hó 2. napjának délelőtt 9 óráját tüzte ki, a tárgyalás helyeül pedig a tapolcai vasutállomás felvételi épületét jelölte meg.
- b) a sümegi határban levő ingatlanokra nézve f. évi december hó 3. napjának d. e. 9 óráját tüzte ki, a tárgyalás helyeül pedig a sümegi vasuti állomás felvételi épületét jelölte meg.
- c) a gógánfai és az ukki határokon fekvő ingatlanokra nézve f. évi december hó 4. napjának délelőtt 9 óráját tüzte ki, a tárgyalás helyeül pedig a gógánfai vasutállomás felvételi épületét jelölte meg, és végül
- d) a kemendollári határban levő ingatlanokra nézve f. évi december hó 5. napjának délelőtt 10 óráját tüzte ki, a tárgyalás helyeül pedig az ollári vasutállomás felvételi épületét jelölte meg.

Erről az érdekeltek azzal értesítettnek, hogy a vonatkozó kisajátítási tervet és összeírását a tárgyalás napjáiig Tapoleza, Lesenczetomaj, Sümeg, Gógánfa, Ukk, illetőleg Kemendollár községekben a községházánál, ahol azok közszemlére kitétek, megtekinthetők, továbbá hogy a kiküldött bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is fog érdemben határozni, ha az érdekeltek közül senki sem jelenik meg.

Az 1881: 41. tc. 36. §-a értelmében a bizottsági eljárás alkalmával jogában áll a tulajdonosoknak a kisajátítási terv ellen s minden telekkönyvi érdekeltek a felajánlott ár ellen felszólalni s kifogásait jegyzőkönyvbe vétetni. Ennek elmulasztása azon jogkövetkezéssel járna a nem nyilatkozóra nézve, hogy a kisajátítási terv végleg megállapítottnak és általa elfogadottnak tekintetik.

Kelt Zalavármegye közigazgatási bizottságának Zalaegerszegen, 1913 évi november 11-én tartott rendes havi ülésében.

**Balás Béla sk.,**

főispán, mint a közg.  
biz. elnöke.

ld és 1246.  
l.,  
Garzó Erzsé  
a 24. számú  
46. négyzetöl

os tulajdonát  
p. hrsz. alatt  
ingatlanból

os tulajdonát  
jkkvben 55/b.  
gyzetöl ingat-

eth Rafaelné  
donát képező  
55/a. hrsz.  
ingatlanból

eth Rafaelné  
epetki lako-  
dollári 8. sz.  
old és 654

meth Anna  
s a kemend-  
lvett 1 hold  
gyzetöl,  
sch Anna  
a kemend-  
felvett 1  
35 négyzet-

tulajdonát  
yben 57/b.  
yztől kiter-  
letű ingat-  
évi októ-  
rendelet-  
elrendelte.

sága enné-  
következő  
fogonato-  
tag elnök-  
otts. tagot,  
Mesterházy  
laegerszegi  
leg meg-  
ei m. fő-  
tárdejéül:  
atárokbán  
ber hó 2  
tárgyalás  
felvételi

okra nézve  
9 óráját  
a sümegi  
e meg.  
an fekvő  
4 napja-  
yalás he-  
felvételi

atlanokra  
délelőtt  
il pedig  
t jelölte

ek, hogy  
eirást a  
zetomaj,  
endollár  
ok köz-  
továbbá  
ási terv  
en hatá-  
n jelen-

bizott-  
tulajdo-  
minden  
r ellen  
vétetni.  
nényel  
kisajá-  
általa

tságá-  
11-én

sk.,  
özig.

Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna  
és világos söröket hordókban és eredeti töltésű  
palackokban állandóan raktáron tart

## FÜRST SÁNDOR

Zalaegerszegen, Rákóczi-utca 21. Telefon 85. A gimnáziummal szemben.

Van szerencsém a nagyérdemű közön-  
ség b. tudomására adni, hogy WEISZ  
EDE-féle házban — a vármegyeház  
átellenében — levő irodahelyiségemben

**tüzifára, különféle kőszénre,  
koksza, faszénre és mű-  
trágyára**

megrendeléseket felveszek. — Törek-  
vésem az, hogy a t. közönséget pontos-  
san kiszolgáljam.

Kiváló tisztelettel

**Weinberger H. és Fia.**

Eladó akác

## SZŐLŐKARÓ

nagyobb mennyiségben

**Gr. Batthyány Ervin**

uradalmában

Bögöte, Vas megye. Vasut-  
állomás Hosszuperesztég.

618/v. 1913.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi  
LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhirre  
teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíró-  
ság 1911. V. II. 290. számú végzése által Páslek  
Lajos végrehajtató javára 116 korona tőke,  
ennek 1911 évi április hó 2-től járó 5% kamata,  
ugy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végre-  
hajtás alkalmával bíróság lefoglalt 622 koronára  
becsült bor és hordókból álló ingóságok nyil-  
vános árverés útján leendő eladása elren-  
deltetvén — ennek a helyszínén, vagyis Beosali-  
hegyen leendő eszközésére 1913 évi december  
hó 11-ik napjának délelőtt 10 órája határ-  
időül kitűzettek és ahhoz a venni szándé-  
kozik ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg,  
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az  
1881. évi LX. tc. 107. §-a értelmében a leg-  
többet ígérőnek becsáron alul is eladatni  
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881.  
évi LX. tc. 108. §-ában megállapított feltéte-  
lek szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1913 november hó 22-én.

Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.

### Dunántúli Mész- és Téglá- gyárak részvény-társasága

Központi irodája: Sümeg (Zala m.)  
Telefon interurban Sümeg 6. szám.

Levél- és sürgőnyim: Mészgyárak Sümeg (Zala-  
megye.) Gyártelepek: Sümeg, Szent-Gál, Ajka,  
Ugod és Városlődön.

Legjutányosabb beszerzési forrás a legkiválóbb minő-  
ségű oltatlan falmészben és mészhydrátban.

Gyors és pontos szállítás bármely mennyiségben és  
bármely állomásra. Kérjük saját érdekében szük-  
ségletének fedezése előtt ajánlatunkat bekérni.

Kartellen kívül.

A Budapesti Asztalos Ipartestület  
védnöksége alatt álló

## BUTORCSARNOK

### SZÖVETKEZET

mint az Országos Központi Hitelszövet-  
kezet tagja Budapest, VIII. József-körút  
28. sz. (Békkocsis-utca sarkán), Buda-  
pesti, VIII. kerület Üllő-ut 18. állandó  
**lakásberendezési kiállítása**  
nyitva reggel 8 órától este 6 óráig.  
Belépti díj nincs.

„Fekál“ műtrágya felülmul  
és jobb minden istálló trá-  
gyánál. Tüzifát, kokszt, I.  
rendű bel- és porosz fűtő-  
szenek kaphatók

**Fischl Ede**  
fa-, műtrágya és szénkereskedő  
Zalaegerszeg, Kossuth-utca 19.



# Wotan Lámpa

A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa.  
drótszállal 75% árammentakarítás.

Kapható villanszerelési üzletekben, villanytelepeken és a  
MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MŰVEK-nél, Budapest, VI., Terež-körút 36. Gyár-utca 13.

## Vadászok figyelmébe!

Ajánlom dusan felszerelt raktáron levő különféle  
vadászfegyvereket, revolvert, flóbertot  
és hozzá mindennemű vadászati cikkeket.

M. kir. lőpor elárúsítás!! Megrendelések vadászati töltényekre azonnal eszközöltetnek. M. kir. lőpor elárúsítás!!

Elvállalom fegyverek szakszerű javítását, D. Horváth Imre fegyverműves. Elvállalom fegyverek szakszerű javítását, barnítását és a fegyverek tisztántartását.



# SIKOTA FERENCZ

fűszer-, déligyümölcs-, kávé- és csemekülönlegességi üzletének  
karácsonyi jelentése

Zalaegerszeg, Kossuth Lajos-utca 22. szám. Telefon 51. szám.

A fekete kutyához.



A fekete kutyához.

### Karácsonyi sütemények.

1 doboz tartalmaz vegyesen	55 drb	K 1.—
1 " " "	85 drb	" 1 50
1 " " "	115 drb	" 2.—
1 " " "	120 drb	" 3.—
1 " " "	150 drb	" 4.—
1 " " "	180 drb	" 5.—
100 féle csokoládé alak	1 drb	" —10

### Karácsonyfadisek.

Karácsonyfa díszekben cégem 50% olcsóbb mind az előző években. — Óriási és izléses választék!

### Krampuszok a legszebb kivitelben.

Csokoládé desszertek csinos dobozokban ajándéknak 1. szám 1 kor., — 2. szám 2 kor., 3. szám 3 korona. — 1/2 kg. csinos ládikában 2 korona 40 fillér.

Kugler Gerbesud Budapest, cukorka és süteményei nagyraktára

1/2 kg ládika vegyesen	K 7.—
1/4 kg " "	3:50
1 doboz cukorka vegyes	2:40
1 " " csokoládé	2:40
1 drb mignon sütemény	—16

### Koestlin-fele teasütemények.

1 drb 1/4 kg. Van pasians	K 1:10
1 " " Csok	1:20
1 " " Syren osemegé	1:20
1 " " Carola	1:30
1 " " Flóra osemegé	1:20
1 " " Five o Csok	1:40
1 " " Mandula osemegé	1:40
1 " " Fatinita	1.—
1 " " Diana	1:20
1 " " Utravaló	1:10
1 " " Rörd	1:50
1 " " Matador dessert	1:20
1 skatulya köményes és sós	—44
1 " Defeter	—44
1 " Albert	—40

### Teasütemények kimérve.

1 kg. Csáladi Cees	K 1:60
1 " Van pasians	4.—
1 " Csok. pasians	4:40
1 " Mixéd jó	3:60
1 " Eclair mártott	4.—
1 " Köményes	3:20
1 " Alma dessert	4.—
1 " Alpési gyöngy	4:80

Az összes gyermek tápszerek raktára.

### Déligyümölcsök.

Narancs, füge, datolya, mogyoró, Paradíó, Calaforniai gyümölcsök, Cukrozott gyümölcs, Prunell, Luoum füge, cukrozott dinnye, Cseresnye, Szőlő, stb. stb. Malaga.

### Halak pácolva.

Ostre, Göngyölit, Fülé, Angolna, Booshal, Keiser, Bismark, Ruszni, Korona hal.

### Sajtok.

Ementáli, Óvári, Eidámi, Rochfort, Csészi, Valódi trappista, Gorgonsola, Strachinó, Romadur, Pusztadőri, Pécsi csemege, Pálpusztai, Kinesem, Camembert, Liptói stb.

### Borok.

Flandorffer <sup>3/10</sup> pinee Sopron, osász. és kir. udvari szállító	K 1:90
1 üveg <sup>7/10</sup> Szentgyörgyi	2.—
1 " " Szilványi	1:90
1 " " Nesztméli	1:90
1 " " Rizling	2:10
1 " " Leányka	2:10
1 " " Bada Muskotály	1:90
1 " " Bikavér vörös	2.—
1 " " Villányi	4:20
1 " <sup>1/2</sup> Tokaji asszu	4:20

### Spanyol borok.

1 üveg <sup>7/10</sup> O'd Sarry	K 4.—
1 " " Madeiras	4.—

### Magyar és francia cognac.

1 üveg <sup>7/10</sup> Marti Cognac <sup>1/2</sup>	K 4.—
1 " " " " <sup>2/3</sup>	4:70
1 " " " " <sup>3/4</sup>	5:80
1 " " Valódi I. F. Martel <sup>5/6</sup>	12.—
1 " <sup>1/15</sup> " " <sup>5/6</sup>	6:50
1 " " Marty Cognac <sup>1/2</sup>	2:40
1 " " " " <sup>2/3</sup>	2:70
1 " " " " <sup>3/4</sup>	3:20

### Pezsgők.

1 üveg Törley Talisman sec <sup>7/10</sup>	K 5.—
1 üveg Törley Casino <sup>7/10</sup>	5:50
1 üveg Törley Reserve <sup>7/10</sup>	5:50

### Littke.

Casino Extra Sec <sup>7/10</sup>	K 5:50
For England <sup>7/10</sup>	5:50

A borok, pezsgők és cognacoknál 10 üveg vételnél 5% engedmény!

### Rumok.

1 üveg osaládi rum <sup>1/1</sup>	K 2:40
1 " " " " <sup>1/2</sup>	1:20
1 " Cuba rum <sup>1/1</sup>	2:80
1 " Cuba rum <sup>1/2</sup>	1:40
1 " Jam. rum <sup>1/1</sup>	3:20
1 " Jam. rum <sup>1/2</sup>	1:60

Ugyanezek a fajok kaphatók <sup>1/10</sup>, <sup>1/10</sup>, <sup>1/10</sup> üvegekben.

1 üveg tea rum belföldi <sup>1/1</sup>	K 3:40
1 " tea rum belföldi <sup>1/2</sup>	1:80
1 " tea rum belföldi <sup>1/4</sup>	1:10
1 " Jamaikai rum 5 éves <sup>1/1</sup>	4:40
1 " " " 5 " " <sup>1/2</sup>	2:20
1 " " " 5 " " <sup>1/4</sup>	1:40
1 " " " 10 éves <sup>1/1</sup>	7.—
1 " " " 10 " " <sup>1/2</sup>	3:80
1 " " " 10 " " <sup>1/4</sup>	2:40
1 " Ananás rum <sup>1/2</sup>	3:40
1 " Ananás rum <sup>1/4</sup>	2.—

### Akác méz minden nagyságban, Compótok és Jam.

Szardinia, Pisztráng, Rák, Libamáj, Nyul, Gulyás, Szardella passta stb. stb.

Tisztán kezelt fűszer áru.

### Valódi orosz tea.

K. C. Popoff Moskau udvari tea termelő	
1 csomag <sup>1/8</sup> orosz font 60 fillértől 1:90-ig	
1 csomag <sup>1/4</sup> orosz font 1:20-tól 4 K-ig.	

### Tea kimérve.

1 dkg Orosz Sanshong	K —10
1 dkg Orosz Mandarin	—20
1 dkg Orosz Peccó virág	—24
1 dkg Orosz Császár keverék	—20
1 dkg Angre Gyöngy	—24
1 dkg Angre Narancs	—24

### Schrank Béla és Ödön udv. likörgyár.

1 üveg Triple sec Ananász	K 3:40
1 " Triple sec Curacao	3:40
1 " Chartreuse zöld	3:40
1 " Cordial Medoc	4:20
1 " Triple Sec	3:60
1 " Selectakerü	2:80
1 " Maraschino	3:40
1 " Prunelle	3:80
1 " Orosz Allasch	3:30
1 " Absynth (tejes)	2:60
1 " Smetanofka	2:50
1 " Aranyviz	2:40
1 " Meggyelke	2:50
1 " Meggyelke	4:40

Egyszerűbb likörök <sup>1/4</sup> 1:10, <sup>1/2</sup> 1:90, <sup>1/1</sup> 3:60  
20 féle ízben.

Likőr kivonatok utasítással együtt a következő izekben kaphatók: Barack, Narancs, Meggy, Maraschino, Császárkörte, Vanília, Cacao, Chartreuse és Kömény, 1 üv. ára 60 fill.

Cacao: Schusard és Bendorf.

Csokoládé: Kugler, Schusard, Küffler.

Részletes képes főárjegyzékemet kívánatra bérmentve küldöm.

Vidéki vevőknek 20 kor. megrendelésnél a vasuti és posta költség felét visszatértem.

Naponta vasuti és postai szétküldés.

Naponta friss érkezésű Prágai Gyógysonka, Prágai vegyes felvágott, Prágai füstölt húsok, Bécsújhelyi tormás kalbász.

### Kávé.

1 kg Cuba kávé különlegesség	K 4:40
1 kg Cuba igen szép	4.—
1 kg Cuba szép	3:60
1 kg Valódi Mocca	4.—
1 kg Valódi Aranyjáva	4:40
1 kg Gyöngy	4.—

5 kg vidékre bérmentve.

### Rizs.

1 kg Carolin különlegesség	K —68
1 kg Rizs I. sz. Olasz faj	—56
1 kg Rizs II. sz. Olasz faj	—48
1 kg Rizs III. sz. Olasz faj	—44
1 kg. Rizs IV. sz. Olasz faj	—40

Francia parfümök kimérve 10-féle illatban.